

三部门发文力争2025年重点行业二氧化碳排放强度明显下降

新华社北京8月1日电(记者叶昊鸣 张辛欣)记者1日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部、国家发展改革委、生态环境部近日联合印发《工业领域碳达峰实施方案》,提出到2025年,我国规模以上工业单位增加值能耗较2020年下降13.5%,单位工业增加值二氧化碳排放下降幅度大于全社会下降幅度,重点行业二氧化碳排放强度明显下降。

据工业和信息化部有关负责人介绍,根据实施方案,将深度调整产业结构,构建有利于碳减排的产业

布局,坚决遏制高耗能高排放低水平项目盲目发展;深入推进节能降碳,推动工业用电电气化,加快工业绿色微电网建设,提升重点用能设备能效;积极推行绿色制造,打造绿色低碳工厂、绿色低碳工业园区、绿色低碳供应链;大力发展循环经济,通过资源高效循环利用降低工业领域碳排放。同时,将推进重大低碳技术、工艺、装备创新突破和改造应用,以技术工艺革新、生产流程再造促进工业减碳去碳;推动数字赋能工业绿色低碳转型,

强化企业需求和信息服务供给对接,加快数字化低碳解决方案应用推广。

实施方案提出,将发挥绿色低碳产品装备在碳达峰碳中和工作中的支撑作用,完善设计开发推广机制,打造绿色低碳产品供给体系。其中在交通运输领域,将大力推广节能与新能源汽车,强化整车集成技术创新,提高新能源汽车产业集中度;加快充电桩建设及换电模式创新,构建便利高效适度超前的充电网络体系;对标国际领先标准,制修订汽车节能减排标准。到2030年,当年新增新能源、清

洁能源动力的交通工具比例达到40%左右,乘用车和商用车新车二氧化碳排放强度分别比2020年下降25%和20%以上。

这位负责人表示,根据实施方案,“十五五”期间,产业结构布局进一步优化,工业能耗强度、二氧化碳排放强度持续下降,努力达峰削峰,在实现工业领域碳达峰的基础上强化碳中和能力,基本建立以高效、绿色、循环、低碳为重要特征的现代工业体系。确保工业领域二氧化碳排在2030年前达峰。

上海浦东市场准营承诺即人制改革落地

据新华社上海8月1日电(记者杨有宗)“以前开新店,要提前1个月左右准备材料,现在只要1天就能完成。”8月1日,在上海市浦东新区企业服务中心,红宝石食品有限公司营销部经理沈燕在窗口完成行业综合许可证办理后说。

沈燕说,红宝石要在浦东成山路开一家新店,在来窗口办理前,她在“一网通办”平台,选择“我要开烘焙坊/面包房”业务,通过简单几步操作,即可在当天完成行业综合许可证办理。

《上海市浦东新区推进市场准营承诺即人制改革若干规定》1日起正式施行。根据规定,市场主体书面承诺其已经符合要求和提交必要材料的,即可取得准营的行政许可,实现证照衔接。

浦东新区2001年推出行政审批事项告知承诺审批方式。本次改革,对告知承诺制进行再升级。浦东新区人民政府办公室行政审批制度改革处负责人郭颖说,告知承诺的适用范围从单个审批事项拓展到一个行业经营涉及的多个审批事项,实现企业开业不用等。

根据规定,浦东新区行政审批局应当通过告知承诺书一次性告知市场主体从事特定行业经营活动涉及的行政许可事项、许可条件、法律法规依据以及所需材料目录、提交方式、提交期限等。告知承诺书的告知内容应当全面、准确、易懂,可量化、可操作,不得模糊表述,不得含有兜底条款,不得在告知承诺书外另附许可审批条件。

(上接一版)

财政收入平稳增长,存款余额稳定增加。上半年,全市一般公共预算收入63.6亿元,同比增长4.4%;财政支出完成140.2亿元,同比增长0.6%。其中,科学技术、交通运输、住房保障和教育等支出分别增长198.9%、119.7%、63.7%和7.3%。6月末,全市金融机构人民币存款余额2907.8亿元,同比增长11.0%,余额比上月增加86.1亿元,比年初增加297.0亿元。全市金融机构人民币贷款余额2127.5亿元,同比增长12.4%,余额比上月增加97.4亿元,比年初增加204.3亿元。

居民消费价格平稳,居民收入稳步提升。上半年,全市居民消费价格指数101.8%,涨幅低于全省0.1个百分点。其中,6月份居民消费价格总水平

同比上涨2.7%,分类别看,八大类商品和服务价格呈现“五升二降一持平”态势。食品烟酒价格同比上涨1.4%,衣着价格下降0.7%,居住价格上涨0.5%,生活用品及服务价格下降0.3%,交通通信价格上涨6.9%,教育文化娱乐价格上涨3.3%,医疗保健价格与上年同期持平,其他用品及服务价格上涨0.7%。在食品烟酒价格中,猪肉价格下降28.3%,粮食价格上涨3.2%,鲜果价格上涨20.1%,鲜菜价格上涨14.4%。

上半年,全市城镇新增就业1.76万人,完成年度目标的49.08%;全市城乡居民人均可支配收入17298元,同比增长5.3%。其中,城镇居民人均可支配收入22298元,增长4.9%;农村居民人均可支配收入9589元,增长4.5%。

白捷同志逝世

原淮南矿务局生活服务公司管产科科长、离休干部白捷同志,因病于2022年8月1日12时32分在淮南新东方医院逝世,享年94岁。

白捷同志系山东省枣庄市人,1929年1月生,1943年3月参加鲁南地下党工作,1944年3月加入八路军枣庄武工队,先后任枣庄武工队干事;鲁南回民支队会计;山东军区十七团审计员;中国人民志愿

军二十军警卫团审计员;淮南基建局第三工程处行政科代理科长;淮北建井公司四工区行政股股长;淮南基建局总医院行政科副科长;淮南矿务局谢二矿工会生产主任;淮南矿务局生活服务公司管产科科长等。1989年3月离休,享受县处级待遇。

遵照遗愿,丧事一切从简。
淮河源控股集团员工保障中心
2022年8月1日

新华视点

刚刚过去的7月,多省份密集发布上调退休人员基本养老金的公告。截至目前,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均已亮出方案。4月以来推出的缓缴社保费政策,是否会影响到退休人员养老金待遇?未来几年进入退休高峰期,如何保障养老金按时足额发放?

总体涨4%将惠及超过1.3亿退休人员

今年5月,人力资源和社会保障部、财政部联合下发通知,明确从2022年1月1日起,为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。

“新华视点”记者发现,截至目前,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均已发布了具体方案。各地均采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合的办法,并要求调增的养老金在7月底前发放到位。

据了解,定额调整主要体现社会公平原则,不同省份的调整金额从20元至60元不等。以广东为例,退休人员每人每月增加28元。挂钩调整体现多缴多得、长缴多

得的激励机制。以江西为例,如按缴费年限挂钩调整,对缴费年限15年及以下退休人员每人每月增加16.5元,超过15年的按每满一年增加1.1元调整;按基本养老金水平挂钩调整,则每人每月按本人2021年12月份基本养老金的1.23%增加。

政策适当倾斜,则体现对高龄人员、企业退休军转干部和艰苦边远地区退休人员等重点关怀。比如,黑龙江对年满70至79周岁老人每人每月额外增加30元;年满80周岁以上的老人每人每月额外增加40元;对艰苦边远地区退休的人员,根据地区类别分别额外增加5元、10元和15元。

“提高养老金这一民生保障重要举措,将惠及超过1.3亿多退休人员。”中国社会保障学会会长郑功成说。

阶段性缓缴社保费政策不影响养老金按时足额发放

为助企纾困稳就业、保民生,今年我国对5个特困行业企业、17个其他行业的困难企业以及受疫情影响严重地区的困难中小微企业,实行阶段性缓缴社保费政策;对以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳社保费有困难的,实行可自愿缓缴至2023年底补缴政策。

阶段性缓缴社保费政策减少了养老保险基金当期收入,是否会影响2022年上调养老金政策的落地?

“缓缴社保费政策是经过认真细致测算的,基金可以承受,能够确保养老金按时足额发放。”人社部养老保险司副司长亢涛说,特别是加大对基金困难省份养老金支持力度,上半年已完成1200多亿元的资金缴拨工作,有效均衡了省际间的基金负担。

从账目看,根据人社部数据,3月末,全国基本养老保险基金年度收支规模达到了12.6万亿元,累计结存超过6万亿元,基金运行总体平稳,整体上收大于支,养老金按时足额发放是有保障的。

同时,中央财政补助力度持续加大,专项用于确保基本养老金待遇发放。据财政部社会保障司副司长郭阳此前介绍,2021年,中央财政安排基本养老保险基金补助资金的规模已经达到了约9000亿元,今后还会进一步增加。

深化改革推动基本养老保险制度更加可持续

未来几年,随着上世纪60年代生育高峰出生人口陆续达到退休年龄,领取养老金的人数将有所增加。部分年轻人对养老金上涨的可持续性,以及未来自身养老保险待遇能否保障有所担忧。

“社会保险法明确规定,根据职工平均工资增长、物价上涨情况,适时提高基本养老保险待遇水平。”郑功成说,我国已经建立实施退休人员基本养老金合理调整机制。总的原则是尽力而为、量力而行,把提高保障水平建立在经济和财力可持续增长的基础上。

同时我国持续深化改革、优化制度,确保基本养老保险制度长期可持续。

截至2021年末,城镇职工基本养老保险参保人数超4.8亿人,比上年末增加2453万人。“我国正在推动放开灵活就业人员参保户籍限制,允许2亿灵活就业人员在就业地参加职工基本养老保险,企业职工基本养老保险制度扩大覆盖面的空间较大。”郑功成表示。

提高统筹层次也在加快推进。2022年1月1日起,企业职工基本养老保险全国统筹正式实施。截至目前,多数省份的企业职工基本养老保险全国统筹信息系统上线运行。“资金在全国范围内互济余缺,有利于发挥基金的规模效应,增强支撑能力。这就在制度上解决了基金的结构性矛盾问题,困难地区的养老金发放更有保障,推动养老金制度更可持续。”亢涛说。

作为对基本养老保险补充的个人养老金制度也于今年4月推出。人社部正在会同相关部门制定配套政策,确定个人养老金制度试行城市。

“养老保险基金是老百姓托付给国家管理的‘养命钱’。我们将多措并举,管好用好养老保险基金,让亿万老人老有所养。”亢涛说。

(新华社北京8月1日电 记者 姜琳 黄兴 谢樱)

淮南市数字城管系统2022年6月份考评情况通报

6月份淮南市数字城管系统各责任单位和专业部门考评得分统计表

各县区政府(管委会)考评得分统计表

序号	部门名称	应结案数	未处理数	结案数	按时结案数	超时结案数	超时未结案数	结案率	按时结案率	结案率得分	工作量得分	日常运行得分	重点事项扣分	总分	排名
1	高新区(山南新区)管委会	1233	0	1227	1214	13	6	99.51%	98.46%	79.36	10	8.5	0	97.86	1
2	寿县政府	49	1	48	/	/	/	97.96%	/	89.64	/	8	0	97.64	2
3	凤台县政府	63	1	62	/	/	/	98.41%	/	89.46	/	8	0	97.46	3
4	经济技术开发区管委会	702	0	702	702	0	0	100.00%	100.00%	80	8.78	8.2	0	96.98	4
5	谢家集区政府	1251	0	1239	1213	26	12	99.04%	96.96%	78.73	10	8	0	96.73	5
6	田家庵区政府	3564	0	3544	3421	123	20	99.44%	95.99%	78.72	10	8.3	1	96.02	6
7	八公山区政府	1069	0	1069	1062	7	0	100.00%	99.35%	79.84	10	8.2	3	95.04	7
8	潘集区政府	47	3	44	/	/	/	93.62%	/	88.92	/	7.8	2	94.72	8
9	毛集实验区管委会	42	3	39	/	/	/	92.86%	/	88.47	/	7.8	2	94.27	9
10	大通区政府	813	0	787	741	46	26	96.80%	91.14%	76.08	10	8.4	2	92.48	10

市直部门及企事业单位考评得分统计表

序号	部门名称	应结案数	未处理数	结案数	按时结案数	超时结案数	超时未结案数	结案率	按时结案率	结案率得分	工作量得分	重点事项扣分	总分	排名	
11	市交通运输局	69	0	69	69	0	0	100.00%	100.00%	90	0.86	0	90.86	1	
12	市公安局	157	0	155	155	0	2	98.73%	98.73%	88.85	1.94	0	90.79	2	
13	市城管局	61	0	61	61	0	0	100.00%	100.00%	90	0.76	0	90.76	3	
14	市教体局	58	0	58	58	0	0	100.00%	100.00%	90	0.73	0	90.73	4	
15	淮南中燃公司	55	0	55	55	0	0	100.00%	100.00%	90	0.69	0	90.69	5	
16	淮南首创水务公司	54	0	54	54	0	0	100.00%	100.00%	90	0.68	0	90.68	6	
17	淮南联通公司	14	0	14	14	0	0	100.00%	100.00%	90	0.18	0	90.18	7	
18	市民政局	13	0	13	13	0	0	100.00%	100.00%	90	0.16	0	90.16	8	
19	东华实业集团	12	0	12	12	0	0	100.00%	100.00%	90	0.15	0	90.15	9	
20	市林业局	11	0	11	11	0	0	100.00%	100.00%	90	0.14	0	90.14	10	
21	市住建局	958	0	891	764	127	67	93.01%	79.75%	80.13	10	0	90.13	11	
22	中国广电淮南分公司	9	0	9	9	0	0	100.00%	100.00%	90	0.11	0	90.11	12	
23	中煤新奥公司	3	0	3	3	0	0	100.00%	100.00%	90	0.04	0	90.04	13	
24	市重点工程建设中心	2	0	2	2	0	0	100.00%	100.00%	90	0.03	0	90.03	14	
25	淮南电信中心	33	0	32	29	3	1	96.97%	87.88%	84.82	0.4	0	85.22	15	
26	淮南移动公司	64	0	64	50	14	0	100.00%	78.13%	84.09	0.8	0	84.89	16	
27	淮南建设发展控股集团	6	0	5	5	0	1	83.33%	83.33%	75	0.06	0	75.06	17	
28	淮南供电公司	33	0	28	14	14	5	84.85%	42.42%	64.91	0.35	0	65.26	18	
29	上海铁路局淮南西站	2	0	1	0	1	1	50.00%	0.00%	31.5	0.01	0	31.51	19	
30	合计	10246	0	10105	9731	374	141	98.62%	94.97%						

备注:1、根据《淮南市远郊区县城市管理月度考评办法(试行)》(淮城办〔2016〕18号)文件规定对寿县、凤台县、潘集区、毛集实验区采取机动巡查方式进行考评,与淮河以南各区(管委会)统一排名排队。

2、根据《各县、区(管委会)数字化城市管理月未现场考评办法(试行)》(淮城办〔2016〕35号)文件规定对各县区(管委会)进行日常运行情况考评。日常运行得分主要是对各县、区建立完善数字城管工作体制机制以及区级城管指挥中心和运行管理等情况的考核得分,每月未进行现场检查计分。

3、市自然资源和规划局等16家责任部门本月无派遣案件。

6月份,在市委、市政府的正确领导下,各县、区(管委会)及各相关部门(单位)紧紧围绕全市城市管理工作目标,切实开展市容环境整治,全面履行城市管理职责,营造了干净、整洁、有序、安全的市容环境。现将有关情况通报如下:

一、系统运行主要情况

(一)基本情况

6月份,市数字城管系统通过系统平台向高新区(山南新区)管委会、谢家集区政府和市公安局等29家责任单位和专业部门派遣案件10859件(含计入下月案件和部分延期案件)。本月,应结案数10246件,结案数10105件,结案率98.62%。

(二)案件分类

受理的各类案件中按事、部件分,事件类案件9270件,部件类案件1589件。在受理的事件类案件中,市容环境类3127件,街面秩序类2464件,宣传广告类2236件,施工管理类1177件,其他事件类70件,突发事件类196件。其中,市容环境类和街面秩序类案件位居第一,上报案件数共1736件,立案数1624件,结案数1330件,结案率81.90%。乱堆物料类案件位居第二,上报案件数共1015件,立案数950件,结案数894件,结案率94.11%。暴露垃圾类案件位居第三,上报案件数共986件,立案数898件,结案数852件,结案率94.88%。

(三)高发分析

6月份,事、部件问题发生数量排列前10位的是:无照经营游商、乱堆物堆料、暴露垃圾、道路破损、非法小广告、公共绿地、店外经营、户外广告破损、道路不洁、违规标语宣传品。无照经营游商类案件位居第一,上报案件数共1736件,立案数1624件,结案数1330件,结案率81.90%。乱堆物料类案件位居第二,上报案件数共1015件,立案数950件,结案数894件,结案率94.11%。暴露垃圾类案件位居第三,上报案件数共986件,立案数898件,结案数852件,结案率94.88%。

(四)高发地段(区域)

1、田家庵区问题多发地段主要集中在6个路段(舜耕路、朝阳路、洞山路、国庆路、龙湖路、人民路)共计采集1695条,占田家庵区总案件的36.01%。

2、大通区问题多发地段主要集中在2个路段(洞山路、国庆路)共计采集901条,占大通区总案件的58.32%。

3、谢家集区问题多发地段主要集中在3个路段(洞山西路、卧龙山路、蔡新路)共计采集950条,占谢家集区总案件的47.69%。

4、八公山区问题多发地段主要集中在2个路段(蔡新路、淮凤路)共计采集617条,占八公山区总案件的41.01%。

5、经济技术开发区问题多发地段主要集中在2个路段(国庆路、朝阳东路)共计采集352条,占经济技术开发区总案件的46.75%。

6、高新区(山南新区)问题多发地段主要集中在6个路段(民祥街、淝水大道、和风街、淮河大道、二通道、民俗街)共计采集771条,占高新区总案件的44.16%。

二、案件办理情况

(一)日常派遣案件办理情况

6月份,市城管办、各县区(管委会)和各相关部门认真贯彻落实中央、省、市工作决策部署,统筹推进疫情防控和市容环境综合整治工作。具体表现在:一是各县区政府(管委会)大力开展辖区市容综合整治工作。本月,田家庵区政府加强薄弱时段市容环境管理和早夜市管理工作,取缔流动摊点、占道店经营850余处,拆除违规大型户外广告1200余平方米,组织开展爱心护考行动,

为中考营造安静和谐氛围。大通区政府本月取缔店外经营、流动摊点760余处、店外堆放340余处,清理各类违规广告550余处。谢家集区政府取缔店外经营、占道经营670余处,清除“三乱”小广告290余处,清理小街小巷暴露垃圾5吨。八公山区政府取缔流动摊点260余处、店外经营80余处,清除各类违规广告71处。经济技术开发区管委会开展集中整治20次,取缔店外经营、占道经营440余处,清理“三乱”小广告220余处。高新区(山南新区)管委会全面复查环督察案件,强化夜间餐饮油烟巡查力度。寿县政府取缔店外经营、流动摊点1380余处,清理沿街晾晒乱堆放140余处,拆除各类违规广告137处。凤台县政府通过县级数字城管系统平台向相关责任单位和专业部门派遣案件2180件,其中,应结案数2175件,结案数2158件,结案率99.22%。潘集区政府清理各类违规广告150余处,取缔各类违规占道经营60余处。毛集实验区管委会取缔主次干道违规占道、店外经营570余处,清理“三乱”小广告170余处。二是各涉城部门认真开展各项城市管理工作。本月,市公安局更换了朝阳路、卧龙山路等路段损坏的交通护栏。市交通运输局修复了泉山路、谢李路等路段损坏的公交站牌。市住建局修复了湖滨西路、广场北路等路段损坏的人行道。市教体局清理了民生体育馆前的施工废弃物。市重点工程管理中心拆除了洞山中路破损的户外广告。市建发集团修复了学院路破损的路名牌。淮南首创水务公司修复了民惠街、民主路等路段破损的上水井盖。淮南供电公司修复了洞山东路、建北路等路段损坏的电力井盖。淮南中燃公司修复了蔡新南损坏的燃气井盖。移动、电信、联通、中国广电淮南分公司等通讯公司修复了国庆东路、黄歇路等路段破损的网络井盖和通信交接箱。三是群众关注的热点难点问题得到及时处置。6月份,市城管监督指挥中心共受理、转办各类投诉举报案件378件,各单位均及时进行办理,案件办理回复率100%。其中,田家庵区政府针对群众反映龙湖路原建设银行二楼顶广告牌存在安全隐患事项,安排田家庵区城管局及时进行查处。经查,该处广告牌确实存在安全隐患,田家庵区城管局集结执法力量,组织大型机械,依法对该处广告牌进行了彻底拆除,拆除面积约120平方米。

(二)重点督办事项办理情况

本月,市城管办重点督办事项67件,其中62件已办结,1件未整改,3件整改不到位,1件整改不彻底。根据复查情况,我办决定对已经办结的事项不予扣分。对八公山区政府于洞山路御景周边多处流动摊点占道经营未整改事项扣3分。对潘集区政府北方医院门前车辆占快车道停放整改不到位事项,毛集实验区管委会中梁大街宏源浴室路口占道搭棚经营整改不到位事项,大通区政府田大南路雅迪店外经营整改不到位事项各扣2分。对田家庵区政府洞山西路绿源电动车占道修车店外经营整改不彻底事项扣1分。对上述事项,将纳入2022年7月份重点督办事项予以滚动考评。

(三)远郊区县城市管理考核情况

根据《淮南市人民政府关于印发淮南市城市管理工作考核暂行办法的通知》(淮府秘〔2015〕3号)要求,本月,市城管办对市级数字城管覆盖的寿县、凤台县、潘集区、毛集实验区采取了机动巡查的方式开展考评,共对远郊区县开展了专项督察12次,督办事项201件,未整改事项8件。根据《淮南市远郊区县城市管理月度考评办法(试行)》(淮城办〔2016〕18号)及《各县、区(管委会)数字化城市管理月未现场考评办法(试行)》(淮城办〔2016〕35号)规定进行计分排名,对未整改事项将列入2022年7月份督办事项继续滚动考评计分。